
Назва дисципліни  «Європейська безпека» 

Інформація про факультети 

(навчально-наукові 

інститути) і курси 

навчання, студентам яких 

пропонується вивчати цю 

дисципліну 

факультет МЕВ та ТБ. 

Цільова аудиторія – студенти 1 курсу магістратури. 

Контактні дані розробників 

робочої програми 

навчальної дисципліни,  

науково-педагогічних 

працівників, залучених до 

викладання 

Кандидат історичних наук, доцент  кафедри міжнародних 

відносин, міжнародної інформації та безпеки  Ченчик Д. В. 

(61022, Харків, майдан Свободи, 6, північний корпус, 3 поверх, 

каб. 264; тел. (050) 0503026846 електронна адреса: 

d.v.chenchyk@karazin.ua). 

Попередні умови для 

вивчення дисципліни 

Вивчення дисципліни передбачає попереднє засвоєння 

кредитів з таких дисциплін, як: Глобальні проблеми 

сучасності.  

Опис 

Мета викладання навчальної дисципліни – формування 

сучасного бачення закономірностей розвитку системи 

європейської безпеки, розуміння ключових напрямів та акторів 

в архітектурі європейської безпеки, розвиток навичок аналізу 

та прогнозування безпекової ситуації на регіональному та 

національному рівнях.  

Формування наступних загальних компетентностей 

ЗК2. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями 

ЗК6. Здатність працювати в міжнародному контексті 

ЗК7. Здатність працювати в команді. 

ЗК10. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК12. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 

Формування наступних спеціальних компетентностей 

СК1. Здатність виявляти та аналізувати природу, динаміку, 

принципи організації міжнародних відносин, типи та види 

міжнародних акторів, сучасні тенденції розвитку світової 

політики. 

СК4. Здатність аналізувати глобальні процеси та їх вплив на 

міжнародні та суспільні відносини, політичні та суспільні 

системи. 

СК5. Здатність аналізувати та прогнозувати міжнародні 

відносини у різних контекстах, зокрема політичному, 

безпековому, правовому, економічному, суспільному, 

культурному та інформаційному. 

СК7. Здатність здійснювати прикладні аналітичні дослідження 

проблем міжнародних відносин та світової політики, 

суспільних комунікацій, регіональних студій, професійно 

готувати аналітичні матеріали та довідки. 

СК9. Здатність виявляти та аналізувати особливості розвитку 

країн та регіонів, сучасних глобальних, регіональних та 

локальних процесів, та місця в них України. 

Заплановані результати навчання:  

РН1. Знати та розуміти природу, джерела та напрями еволюції 

міжнародних відносин, міжнародної політики, зовнішньої 

політики держав, стан теоретичних досліджень міжнародних 



відносин та світової політики 

РН7. Аналізувати та оцінювати проблеми міжнародної та 

національної безпеки, міжнародні та інтернаціоналізовані 

конфлікти, підходи, способи та механізми забезпечення 

безпеки у міжнародному просторі та у зовнішній політиці 

держав 

РН8. Збирати, обробляти та аналізувати інформацію про стан 

міжнародних відносин, світової політики та зовнішньої 

політики держав 

РН9. Визначати, оцінювати та прогнозувати політичні, 

дипломатичні, безпекові, суспільні й інші ризики у сфері 

міжнародних відносин та глобального розвитку 

РН10. Оцінювати та аналізувати міжнародні та 

зовнішньополітичні проблеми та ситуації, пропонувати 

підходи до вирішення таких проблем 

РН12. Готувати аналітичні довідки, звіти та інші документи 

про стан міжнародних відносин, зовнішньої політики, 

суспільних комунікацій та регіональних студій 

РН16. Аналізувати та оцінювати сучасні стратегії забезпечення 

національної та регіональної безпеки 

РН22. Демонструвати здатність до подальшого навчання з 

високим рівнем автономності. 

Теми аудиторних та семінарських занять.  

Заплановано 8 (вісім) тем, які вивчаються протягом 32 годин 

аудиторних занять (16 год. – лекції, 16 год. – семінарські 

заняття, 6 год. – практичні заняття).    

Тема 1. Теоретичні підходи до проблем європейської безпеки 

(Лекції – 2 год.). 

Тема 2. Європейська безпека в умовах холодної війни. (Лекції – 

2 год.). 

Тема 3. НАТО та проблеми європейської безпеки у кінці ХХ – 

XXI ст.  (Лекції – 2 год., семінарські заняття – 2 год.). 

Тема 4. Безпековий вимір діяльності ЄС на сучасному етапі.  . 

(Лекції – 2 год., семінарські заняття – 2 год.). 

Тема 5. ОБСЄ та спроби співробітництва в сфері безпеки у 

кінці ХХ – XXI ст. (Лекції – 2 год., семінарські заняття – 2 

год.). 

Тема 6. Ерозія  безпеки на європейському просторі:  

деструктивний вплив Російської федерації на загальносвітові 

процеси у 2014 – 2022 рр. . (Лекції – 2 год., семінарські 

заняття – 2 год.). 

Тема 7. Жорсткі безпекові загрози («Hard security threats) 

(Лекції – 2 год., семінарські заняття – 2 год.). 

Тема 8. М’які  безпекові загрози («Soft security threats) (Лекції – 

2 год., семінарські заняття – 6 год.). 

  

Методи контролю результатів навчання 

поточний контроль здійснюється у формі усних відповідей на 

семінарських та практичних заняттях. Підсумковий контроль – 

у формі заліку та тестування. 

 

Мова викладання – українська 

 


